

ЦЕРЕМОНИАЛЬ

КАКИМЪ ОБРАЗОМЪ ИМѢЛИ ПУБЛИЧНОЙ ВЪВЪЗЬ ВЪ МОСКВУ
КИТАЙСКІЕ ПОСЛЫ, И КАКОЕ КЪ ТОМУ ИХЪ ПРІВЪЗДУ
ПРЕДУГОТОВЛЕНИЕ УЧИНЕНО БЫЛО ВЪ ГЕНВАРЬ
МѢСЯЦЪ 1731 ГОДУ.

Когда получена вѣдомость, что Китайские послы въ Володимеръ прибыли и стали приближаться къ Москвѣ, тогда въ Москвѣ для посѣтою имъ посламъ опредѣлено въ Китай городъ бѣ домовъ каменныхъ.

Въ которыхъ во многихъ полатахъ подѣланы по Китайскому обыкновенію широкіе полки и скамьи, и обиша красными сукнами, и положены на оные болѣе бархатные и триповые подушки.

9. числа Генваря въ вечеру прибыли оные Китайские послы отъ Москвы за 15 верстъ, и поставлены въ селѣ Алеутьевскому на дворѣ Ея Імператорскаго Величества лѣтнѣмъ забавномъ въ бурономъ со изрядными и богатыми уборы гдѣ они послы имѣли отдохновеніе 4 дни, куда для довольства имъ посламъ ошослано было отъ Верховныхъ Ея Імператорскаго Величества министровъ разныхъ виноградныхъ писемъ и фруктовъ.

А 11 числа посланъ отъ Верховныхъ Ея Імператорскаго Величества министровъ въ то село Алеутьевское Собѣтникъ канцелярїи Петиръ Курбашовъ для поздравленія ихъ пословъ:частливымъ прѣвѣдомъ, и ради объявленія о прѣемѣ ихъ пословъ въ Москву.

13. числа Китайские послы изъ села

Алеутьевскаго перевезены къ Москвѣ изъгородной дворѣ бывшаго дѣтищевскаго штабного Совѣтника Василья Федоровича Салтыкова, которои надѣрѣкою Яузою, и на оной для трактированія ихъ пословъ прѣсланъ отъ двора Ея Імператорскаго Величества споль съ довольною кущаньемъ и питьемъ, и конфетами и съ музыкой и съ придворными Ея Імператорскаго Величества служили, и по прѣѣздѣ на тоимъ дворѣ они послы встрѣчены въ полатахъ приняты отъ тѣхъ придворныхъ служителей съ играющею музыкой, и шамо онымъ столомъ трактированы на серебреномъ сервисѣ, за которымъ столомъ съними послами сидѣль и трактироваль дорожной ихъ приставъ штабулярной Совѣтникъ Іванъ Глазуновъ, которои далъ принятія ихъ на границу Китайскую ѿдѣль.

А на другой день, то есть 14 Генваря учиненъ имъ Китайскимъ посламъ въ Москву публичной церемониальной прѣемѣ слѣдующемъ порядкомъ. Около 10 часа по полуночи собрались опредѣленныя для прѣстрѣчи оныхъ пословъ конные роши и корѣты у землянаго города у красныхъ воротъ. И какъ туда прибылъ управитель той церемониї дѣтищевской Штабской Совѣтникъ Зыбинъ